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Zorgdorpen  -  Faillissement

Zorgdorpen wordt gezien als een netwerkorganisatie voor personen met een zorgvraag 
die tijdelijk of permanent ondersteund wensen te worden. Ze biedt aan die personen 
integrale hulpverlening op maat aan. Bovendien zet de organisatie in op maximale 
ontplooiingskansen. De verbinding tussen de verschillende zorgprofessionals, 
instellingen, eerste én tweede lijn is volgens de organisatie van groot belang, enerzijds 
voor het welzijn van de cliënten en anderzijds voor een goede samenwerking op langere 
termijn.

In maart 2020 ging Zorgdorpen een structurele samenwerking aan met A-Star Group. 
Samen zou er gewerkt worden aan professionalisering, schaalvergroting en verruiming 
van de financiële draagkracht. Op financieel vlak is het echter misgelopen met de 
organisatie. Vzw De Heide, onderdeel van het netwerk van zorgdorpen, werd al in 
oktober 2022 failliet verklaard. Op 18 april 2023 werd Zorgdorpen zelf failliet verklaard. 
Dat heeft tot gevolg dat personen op straat dreigen te eindigen doordat de organisatie 
geen huishuur doorstortte naar de verhuurder. De kwetsbare personen zijn met andere 
woorden de dupe van het faillissement.

1. Was Zorgdorpen erkend door Vlaanderen? Zo ja, welke inspecties hebben de 
afgelopen drie jaren plaatsgevonden en wat was daarvan het resultaat? Hoe 
evalueert de minister de controle die werd uitgevoerd op de organisatie? 

2. Worden er initiatieven genomen om de consequenties (uithuisplaatsing enz.) voor de 
personen met een zorgnood te minimaliseren? 

Zo ja, hoe worden deze personen ondersteund en opgevangen? Op welke manier 
wordt er verzekerd dat zij de nodige zorg en ondersteuning blijven krijgen? 

Zo niet, waarom worden er geen initiatieven genomen? 

3. Zijn er contacten geweest vanuit de administratie van de minister met het lokaal 
bestuur en/of de eerstelijnszone waar Zorgdorpen actief was? Wat zijn hun 
bevindingen, welke stappen hebben ze ondernomen in dezen?

4. Welke gevolgen had het faillissement voor het personeel en werden daaromtrent 
initiatieven genomen? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 746 van 1 juni 2023
van IMMANUEL DE REUSE

1. Zorgdorpen vzw beschikte niet over een erkenning binnen het beleidsdomein Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin (WVG) van de Vlaamse Overheid. Bijgevolg werd deze 
organisatie niet opgevolgd door de administratie, noch was er een regelgevende basis 
voorzien die opdracht gaf aan Zorginspectie voor de uitvoering van inspecties.  

Deze vzw bestond uit verschillende leden-organisaties, waarvan enkele een erkenning 
VAPH of Ouderenzorg hebben. Deze ledenorganisaties werken echter onafhankelijk 
van vzw Zorgdorpen. Ook de vzw Zorgdorpen Vrijwilligers (waarvan recent de naam 
werd gewijzigd naar ‘Vrienden van de Zorg vzw’ of afgekort ‘Vrizo’) was een lid-
organisatie van vzw Zorgdorpen die volledig autonoom werkte. Het faillissement van 
Zorgdorpen vzw heeft bijgevolg geen automatische impact op de werking van de door 
het beleidsdomein WVG erkende voorzieningen. 

Alle welzijnsvoorzieningen worden opgevolgd middels inspecties, en extra inspecties 
worden voorzien indien er klachten doorgegeven worden. Hiervoor wordt de normale 
procedure gevolgd. Indien er inbreuken vastgesteld worden bij inspecties in erkende 
welzijnsorganisaties, wordt dit ook nauwgezet opgevolgd. 

2. vzw Zorgdorpen betrof een netwerkorganisatie. De bestuurders van de leden-
organisaties verzekeren de administratie dat ze autonoom van de vzw Zorgdorpen 
werken. Onrechtstreekse impact op de leden-organisaties zal door deze organisaties 
opgevangen worden. 

Indien er een faillissement plaatsvindt bij een erkende organisatie, wordt continuïteit 
in de zorg voor de personen met een zorgnood nauw opgevolgd door de betrokken 
administratie. Dit werd bijvoorbeeld gerealiseerd bij het faillissement van vzw De 
Heide, door de vraagsteller eveneens als voorbeeld aangehaald. Vzw De Heide was 
erkend als VAPH-voorziening, waarbij de administratie na het faillissement contact 
opnam met de aangestelde curator om te wijzen op het bijzonder karakter van dit 
faillissement en op de noden van de betrokken personen met een handicap. De 
administratie heeft bij een faillissement telkens zowel oog voor de betrokken doelgroep 
(continuïteit zorg), alsook voor het betrokken personeel (overname personeel en 
betaling lonen). 

3. Aangezien vzw Zorgdorpen niet over een erkenning beschikte, zijn in dit kader geen 
contacten geweest met lokale besturen of de eerstelijnszone in de regio waar vzw 
Zorgdorpen actief was. 

4. Aangezien vzw Zorgdorpen niet over een erkenning beschikte, gebeurt er geen 
terugkoppeling naar de administratie en hebben we hierover geen informatie. 


